机械设计基础模拟试题（5）答案　       第  5 套

课程名称：机械设计基础   课程编号：14053050(14012040)  适用专业：非机类  共3页

命题人：　　              教研室主任：　　　　　　　　　               第1页


一、填空题（共5题，每空1分，共15分）

1、轴向、mq；端面、
[image: image17.wmf]32

3921221

LH

FnPP

=--

=´-´-==


2、不打滑、疲劳寿命
3、转轴、传动轴、心轴、心轴
4、Z/cosδ
5、齿面点蚀、齿面胶合、齿面磨损、齿面塑性变形
二、选择题（共10题，每题2分，共20分）

1、B  2、A  3、B  4、B  5、B  6、D  7、D  8、B  9、C  10、A
三、简答题（6分）
答：7代表轴承的类型名称为角接触球轴承  …… 1分

03代表尺寸系列，或宽度系列为0（窄系列）直径系列为3（中系列） …… 1分
12代表其内径尺寸为60mm                                        …… 1分
AC表示接触角为25 度                                           ……  1分
／P6公差等级为6级                                             …… 1分
径向间隙系列为0组游隙                                          …… 1分
四、（16分）1、解：C处滚子绕轴线的转动是局部自由度；F处存在复合铰链；M、N之一为虚约束                                    …… 2分
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mz

…… 2分
原动件的个数…… 2分
 因为机构自由度数等于该机构的原动件个数，所以该机构具有确定的运动。  …… 2分
2、解：DHJI为虚约束，将机构简化为ABCDEFG，E为复合铰链。…… 2分
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…… 2分
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…… 2分
F等于原动件数目1，故该机构有确定运动。… 2分
五、（12分）
    解： 
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分度圆直径为
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      …………………………2分
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      …………………………2分

节圆与分度圆重合，则
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    ……………2分

六、（8分）
解：该轮系为复合轮系，
解：由
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 得 
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所以 
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由上式得 
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七、（11分）
解：1）给出轴II、蜗轮的转向得2分，每项1分；

2）定出斜齿轮2、蜗杆及蜗轮的旋向得3分，每项1分；

3）画出图示齿轮2上的三个力共3分，其中每个力1分；画出蜗杆所受的3个力共3分，其中每个力1分。
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八、（12分）（每个2分）
答：1．轴环高度不能超过轴承内圈厚度，不便于轴承的拆卸。

    2．键太长，套筒无法安装，不能起到定位的作用。
3．轮毂应比轴段长1-2 mm。 

4．套筒应低于轴承内圈高度。 
5．应加垫片，否则无法调整游隙。
6．轴上两键槽应位于一条线上。
� EMBED Equation.DSMT4  ���
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